

以案为鉴

——看我市如何深入推进党风廉政建设和反腐败斗争

今年以来,市委注重以部分党员领导干部严重违纪案为鉴,提升全面从严治党政治自觉和行动自觉,努力构建良好的政治生态。

引导党员干部坚定理想信念

党员干部走上违纪违法的歧途,根本原因在于理想信念退化,党的宗旨意识淡化,世界观、人生观、价值观扭曲。

4月13日,我市正式启动以“严明政治纪律、严守政治规矩”为主题的党员干部集中教育活动,深入贯彻“五个必须”和“五个坚决不允许”的要求,认真开展“六查六看”活动,一查遵守政治纪律情况,看是否坚决贯彻执行中央各项决策部署,坚决与各种不正确言论作斗争,坚决维护中央权威,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;二查遵守政治规矩情况,看是否存在团团伙伙、拉帮结派,自行其是、阳奉阴违,欺骗组织、对抗组织,跟组织讨价还价、违背组织决定,公权私用、谋取利益等行为;三查遵守组织程序情况,看是否存在擅作主张、我行我素,重大问题不请示、不汇报,个人有关事项瞒报虚报等行为;四查遵守组织纪律情况,看是否存在《干部任用条例》贯彻执行不严格,选人用人不正之风纠治不力,搞非组织活动等问题;五查工作作风状况,看是否存在执行中央八项规定精神和省委六条意见、市委七条要求不严,“四风”问题反弹等问题,重点围

绕持续整治享乐主义和奢靡之风,看是否仍然存在公款送礼、公款吃请、公款旅游、公款娱乐等方面违规违纪问题;六查勤政廉政状况,看是否存在为政不廉、为官不为,滥用职权、收受贿赂,为亲属和他人谋取不正当利益等行为。

通过开展主题教育活动,教育引导全市党员干部牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和正确的权力观、政绩观,为全面深入开展“三严三实”专题教育活动打牢思想基础、组织基础、工作基础。

坚持问题导向

在深刻剖析部分领导干部严重违纪案的基础上,我市结合省委巡视组反馈意见整改落实工作,坚持举一反三,坚持问题导向,深化违规违纪问题综合治理与专项整治工作。

聚焦工程建设领域违纪违规、国土规划和土地出让违规操作、“小官大贪”、乱收费乱罚款乱摊派、虚假项目套取国家资金、挤占截留挪用专项经费、违规私设“小金库”、借人情往来之名行贿受贿等突出问题,加大案件查办力度,扎牢机制制度笼子。

聚焦“三公”经费居高不下、违规乱发钱物、干部顶风违纪、挤占下级单位资产等突出问题,严抓立行立改,严防“四风”问题反弹回潮。

聚焦违反“三重一大”民主决策制度、违反政策为开发商和小团体谋利、计

划生育管理不严等突出问题,进一步把严的规矩立起来,把铁的纪律严起来。

聚焦超职数超规格配备干部、改非干部提前离岗、违反程序提拔任用干部等突出问题,从严规范选人用人工作,从严纠治用人不正之风,从严整治在选人用人方面造谣生事等歪风邪气。

严格执行问题整治台账式管理,坚持挂图作战与联动作战、全面整治与重点整治、依纪依法处理与依法处理相结合,打好惩治腐、正风肃纪的攻坚战和持久战。

截至4月,全市共查处违反中央“八项规定”精神问题59个,处理57人,其中给予党纪政纪处分51人,同比增长300%。

省委巡视组反馈意见的整改落实扎实推进。截至3月30日,108项整改事项整改到位,占省委巡视组反馈意见的81%,剩下的“硬骨头”确保在6月底前整改完成。拟组织处理137人,已给予或拟给予纪律处分44人,已给予或拟给予行政处分6人,立案10起,正在接受组织调查7人,移送司法机关5人。

着力构建“三不腐”机制

去年以来,我市坚持宣教、建制、治源、惩处四管齐下,打出开展一系列调查研究、出台一整套操作办法、完善一整套规章制度、推进一批探索试点、开展一系列主题活动、亮出一批正反典型的“六个一”组合拳,推动形成不敢腐、不能腐、不

想腐的机制。

抓好《建立健全惩治和预防腐败体系2013—2017年工作意见》、《加强对党政正职和重点岗位监督的实施意见》、《党风廉政建设巡查工作意见》等制度性文件的落实,规范约束领导干部的用权行为。加大对领导干部个人有关事项报告的核查,明确要求今后选拔任用干部,必须把干部各方面的情况摸清楚,切实加强廉洁风险防控工作。

加大查办案件力度,坚决查处违反政治纪律、组织纪律等行为,坚决查处发生在领导机关和重要岗位领导干部中插手工程建设、土地出让、侵吞国有资产、腐化堕落、失职渎职案件,坚决查处十八大后仍不收敛不收手的、线索反映集中的、群众反映强烈的、顶风而上的违法违纪问题。

今年一季度,全市各级纪检监察机关受理群众信访举报2318件次,同比上升134.4%;初步核实违纪线索386件,同比上升147%;转立案177件,同比上升190.2%;立案187件,同比上升67%;结案141件,同比上升64%;处分141人,同比上升64%。(咸纪宣)

廉政聚焦

LIAN ZHENG JU JIAO



监狱接受警示教育

5月21日,咸宁高新区组织全体干部、荣盛公司全体工作人员及部分重要岗位聘用人员70人赴咸宁监狱接受警示教育。通过参观服刑人员工作、生活环境,观看反腐倡廉建设成果展,听取服刑人员的现场忏悔,为全体干部敲响了警钟,起到了很好的警示作用。

(骆尧)



廉洁文化进入企业

5月19日,通城县70余位企业负责人齐聚一堂,参加以“诚信守法、廉洁兴企”主题动员会,拉开了该县廉洁文化进企业活动的序幕。

廉洁文化进企业活动是通城县第十六个党风廉政建设宣传教育月12项特色活动之一,通过在企业中开展讲诚信守法、树先进典型、评“廉洁经商”、学法律法规等活动,大力倡导诚信、守法、廉洁经营、自觉抵制商业贿赂的价值理念。(李文)

守纪律讲规矩必须管好脑、心、口、手、腿

○ 陈红卫

耿、光明磊落、胸襟坦荡,没有私心。要严守党的组织原则,坚持民主集中制,自觉维护班子团结,严格执行集体决策制度。要向组织如实报告个人情况等。对人民、事业要热心。党员领导干部只有做到对党充满忠诚、对人民充满感情、对事业充满热情,才能表里如一,言行如一,始终如一;才能不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑,不为任何名利所累。要努力克服私心。要顾全大局,坚持党的领导,服从党的领导,维护党的利益,始终做到个人服从组织、少数服从多数、下级服从上级、全党服从中央。要管好亲属和身边工作人员,绝不允许他们擅权干政、谋取私利。

口。对组织讲“真言”。对组织讲“真言”是对党的一种忠诚。毛泽东同志曾指出:“老实人,敢讲真话的人,归根到底,于人民事业有利,于自己不吃亏。要对组织说真话,汇报真实情况等。对群众要好言。要在思想上尊重群众,感情

上贴近群众,行动上深入群众,与群众交朋友,向人民群众学习。对不良现象要义正辞严。在涉及党的利益、旗帜、政治立场的问题面前,要勇敢站出来,大胆地冲上去,坚定立场,勇于亮剑,做共产党员理想信念的坚定信仰者、坚决捍卫者。在一些涉及党的路线、方针、政策和决议的重大问题上,决不能随便发表个人看法,信口开河、妄加评论,散布一些与党中央不一致的论调,把听来的小道消息当做“新闻”传播,对社会舆论产生了错误导向。要坚决做到不造谣、信谣、传谣,不阳奉阴违。

手。要想取得成绩,只能靠脚踏实地、埋头苦干,来不得半点虚华和浮躁。抓而不紧,等于不抓;抓而不实,等于白抓。只有勤动手、肯干事,才能使工作收到预期效果。要切实增强责任感,从小事做起、从身边做起,多实干少空谈,把真抓实干牢牢握在手上,兢兢业业、忘我工作,真正做到“说一句、算一句,句句算

数;干一件、成一件,件件落实”。千万不能乱伸手。习近平同志讲过“手莫伸,伸手必被捉”。坚决不向组织伸手要权,不向企业伸手要钱,不插手、干涉人事、项目安排等。

腿。千事创业迈开腿。谋事要实,创业要实,开展工作要脚踏实地,要勇于改革创新,要有担当精神。深入基层常动腿。深入基层,不能关在屋里听汇报,要深入厂房企业、农村农户、田间地头调查研究,了解真实情况,做出正确安排部署。某些场合收住腿。不进入高档吃喝等奢侈浪费的消费场合;不进入玩、乐、赌等低级庸俗的娱乐场合;不进入团团伙伙的聚会场合,彻底摒弃山头主义、圈子文化、利益输送等;不进入消极落后的迷信场合。要对党坚信不疑,不搞烧香拜佛、找人算命等迷信事宜。

(作者系市委副秘书长,市接待办党组书记、主任)

思想前沿

SI XIANG QIAN YAN

党员干部做到守纪律讲规矩就必须管好脑、心、口、手、腿。

脑。要勤补脑。勤于学习马克思主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平系列重要讲话精神等理论知识和党的路线、方针、政策。要常醒脑。要坚定理想信念,增强党员意识和党性意识,在重大原则问题上不糊涂。在思想上政治上行动上始终与党中央保持高度一致,始终坚定政治立场,坚守共产党员的理想信念。要坚决贯彻执行党的路线、方针、政策,坚决落实中央、省委和市委的决策部署,确保政令畅通、令行禁止。

心。对党要忠心。对党要忠心耿

纪检动态

JI JIAN DONG TAI

嘉鱼:“四访”畅通举报渠道

本报讯 通讯员陈晨报道:嘉鱼县纪委立足“三转”,聚焦主业,坚持“四访”,进一步畅通信访举报渠道。

开门纳访。向社会发放“公开信”,广泛宣传纪检监察机关的主要职责及信访受理的范围,公开纪委信访室地址、举报电话、举报网址、书记信箱,有效扩大信访知晓面。

网络办访。完善“嘉鱼廉政网”,设立“投诉咨询”专栏。群众可便捷获取“举报须知”,多维拓展举报平台。

领导接访。县纪委书记定期在县群众来访服务中心接访,其他班子成员轮流到纪委信访室接访,充分了解信访民意,让接访更接地气。

干部下访。县纪委监察局定期或不定期组织纪检监察干部到信访反映多的村组、社区调查研究,现场接受群众信访举报,零距离破解群众信访难。

赤壁:组织政纪知识测试

本报讯 通讯员赤纪宣报道:5月22日,赤壁市组织全市党员干部开展政治纪律和政治规矩知识集中测试活动。

此次测试活动采取集中测试和分级测试同时进行,全市各单位党政主要领导统一集中进行闭卷测试,其他党员干部由各单位组织在规定时间进行集中测试。

为保证测试活动扎实开展,市纪委组织三个督导组对各单位组织开展测试活动进行督查,对未按要求组织开展测试活动的单位,严格追究党委(党组)和主要负责人责任,并进行公开通报处理。

崇阳:村级财务大检查查处16人

本报讯 通讯员廖志雄、刘源报道:今年4至5月,崇阳县纪委监委同财政、税务等部门对全县12个乡镇60个行政村的财务进行了大检查,重点检查是否存在虚报冒领、公款吃喝、公款送礼和滥发津补贴等违纪违规行为。

这次检查是今年崇阳县财经纪律大检查的一部分。截至目前,该县纪委已向各乡镇移交各类问题、线索48条,各乡镇纪委对移交来的问题和线索已予立案21件,结案16件,给予党纪政纪处分16人,其中涉及村两委主职干部11人。

通城:7个督办组推进宣教活动

本报讯 通讯员刘友洲报道:5月12日,通城县召开第十六个党风廉政建设宣教月活动督办推进会,听取各乡镇、县直各单位宣教月活动进展情况,督促推进各项活动扎实有效开展。

通城县今年党风廉政建设宣教月共组织开展反腐倡廉教育、廉政大讲堂、廉政书画展、廉政演讲比赛、廉政广场舞展演、家庭廉政手工艺品制作、“廉洁种子工程”建设等12项活动。

为确保各项活动取得实效,通城县成立了7个督办组,由县委副书记、县长亲自带队,采取听取情况汇报、实地走访调查、翻阅台帐资料、随机抽取5—10人进行访谈等方式,到县直各单位及二级单位、各乡镇及村(社区)开展指导督办,分阶段召开督办推进会,做到信息一天一收集,活动一周一督办,进展半月一通报,成果一月一总结。

通山:提醒干部紧绷廉政弦

本报讯 记者徐世聪、通讯员徐广臣、何文报道:近年来,通山县按照廉政教育经常抓、重点节日常提醒的要求,每逢重大节日来临,坚持向全体党员干部发送廉政短信,通过“扯袖子”融警示教育于温馨祝福,在润物细无声的氛围中让全体党员干部时刻绷紧廉洁自律这根弦。

据了解,该县纪委组建了多个工作专班,围绕作风建设重点内容对各乡镇、各部门开展“地毯式”明查暗访和检查督办,并利用媒体传播等方式开展廉洁警示提醒,向民众公开监督举报方式。同时通过与财政、税务等部门联合,加强对全县各单位三公经费监管,对年节期间发现的党员干部违规消费情况,发现一起,严处一起。

截至目前,该县已查处公车私用、公款消费等违规行为39起,查处干部14人。

九宫山镇:问责党员干部4人

本报讯 通讯员袁德令报道:今年以来,通山县九宫山镇党员干部纷纷深入农村、社区、企业,面对面征求到基层群众意见280多条。针对这些意见,该镇对照“五个从严”梳理出6个类别40条突出问题,每项任务都有明确的责任领导、整改完成时限、考核评价指标。

今年1至4月,该镇通过对各村(社区)、镇直单位采取明查暗访方式,先后8次对各村(社区)、镇直单位进行了检查,对中午饮酒、上班上网玩游戏、迟到早退等问题点名道姓曝光,共查处案件3件,给予党纪处分2人,约谈单位负责人4人,问责党员干部4人;查处吃拿卡要、慵懒散拖、公款大吃大喝等问题11个,跟踪监督党员干部操办婚丧嫁娶事宜5起。